



长沙市政府公布了《关于优先发展城市公共交通的实施意见》，2017年，长沙中心城区每500米就有公交站点；加快地铁1号线、3号线和4号线的建设；还将建设BRT快速公交线路……市民出行首选公共交通工具，共建我们的绿色美好家园。

中心城区每500米将有公交站

长沙公布《关于优先发展城市公共交通的实施意见》，10月20日起实施

本报9月27日讯 2017年，长沙中心城区每500米就有公交站点；中心城区市民机动化出行中有6成是公交出行；有180公里以上的公交专用道……今日，长沙市政府公布了《关于优先发展城市公共交通的实施意见》，自10月20日起实施。

公交准点率将达78%

那么，我们现在在中心城区500米能否找到公交站呢？三湘都市报记者进行了一番体验。湘江中路浏阳河隧道口到橘子洲大桥，两边公交站布局基本合理，每500米都能找到公交站；芙蓉中路伍家岭至侯家塘，公交站点也比较密集，每500米都能找到公交站。相关数据显示，长沙二环内80%以上范围能做到步行500米坐公交车。

《意见》表示，长沙市优先发展城市公共交通的目标是：到2017年，中心城区公共交通占机动化出行比例达到60%；中心城区站点500米覆盖率达到100%；公交线网密度达到3公里/平方公里以上；建成180公里以上的公交专用道，基本形成公共交通专用道网络。

城市主干道和重要交叉口公交优先通行信号设置比例达到30%以上；公共汽电车车均场站面积达到200平方米/标台；绿色公共交通工具比率达到65%以上；早晚高峰时段公共汽车平均运行速度达到16公里/小时以上，准点率达到78%；公共交通乘车电子支付卡使用率达到80%以上；公共交通乘客满意度达到80%以上。

建设BRT公交线

轨道交通也是公共交通的重要组成部分。《意见》明确，加快1号线一期工程、3号线一期工程、4号线一期工程建设进度，到2018年形成“米字型框架、双十字拓展”的轨道交通网络骨架。对轨道沿线的常规公共交通网络进行优化调整，以轨道站点为中心组织常规公共交通接驳线网，形成向周边发散的网络格局。

在轨道站点设置常规公共交通场站、出租车上下客站、小汽车换乘站、自行车接驳场站等交通设施。在2017年前重点建设和完善体育新城、沙坪、广电产业园等34个公交场站，确保长沙市公共交通工具进场率达到90%。

同时，长沙将结合路网改造和快速路建设，选择主要客流走廊、公交运行慢速区和“市通郊”主要道路推进BRT建设，规划建设7条BRT线路，如从长沙火车站出发，经五一大道、韶山路至汽车南站的BRT和万家丽路BRT，提升中心城区和关键路段的公交运行速度。

■记者 曾力力 实习生 胡珈玮



9月27日上午，蒋燕和黄博的自行车迎亲队骑行在湘江中路上。记者 唐俊 摄

新规连线

实名制办卡可凭身份证退卡

长沙公交IC卡管理中心：取消“超过一年不退卡”规定

本报9月27日讯 近期，不断有市民向本报公众服务热线96258反映，长沙公交IC卡办卡时交的17元钱押金难以退回。今日，长沙公交IC卡管理中心回应称已出台新的退卡办法，实名制购卡市民可凭身份证退卡。

【投诉】IC卡押金难退

在长沙办理公交卡，只需提供身份证并缴纳17元押金就可以，十分简单。但退卡就不是这么容易的事了。

“说我购卡已经一年，不退卡，就更别说押金了。”市民罗女士告诉三湘都市报记者，儿子买车了不需要公交卡，她想去退掉，拿出余额和押金，结果遭到这样的拒绝。

随后，记者向湘雅路的办卡充值服务点咨询，工作人员表示，只有赤岗冲和火车站

网点可以办理退卡手续。

“如果使用超过一年时间，我们确实不退。”赤岗冲站点工作人员解释，公司开始就有规定，六种情况不予退卡：卡片有划痕，在卡片上打孔，卡片有弯曲，没有提供相关有效证件，公交纪念卡，购卡时间超过一年。

【反馈】新规定方便市民退卡

“凭身份证今后就可以退卡。”长沙公交IC卡管理中心主任李晓透露，管理中心已和长沙市公交投资公司商洽，出台了新的退卡办法。

根据新的退卡办法，实名制购买的公交IC卡，既可以直接凭身份证办理退卡，也可以凭押金条退卡。非实名制购买的公交IC卡，则仍需要凭押金条退卡。因此市民在购买公交IC卡时，最好通过实名制来购买，如果卡

片遗失了，可以立即进行挂失，减小损失。而且要退卡只需要出示身份证，会方便很多。

将增加退卡的服务网点

“退卡必须完好无损，不影响第二次销售”的规定，导致很多市民无法退卡，管理中心针对这点作出更改，仅以下情况才不予退卡：卡片有严重弯折、分层、开裂等受损情况；卡片表面油、水等污渍严重，涂写、贴上照片或贴纸无法清除；卡片有严重划痕、图案模糊不清、卡片编号缺失等；在卡片上打眼、挖洞、剪裁等造成卡片缺损。

此外，“办卡时间超过一年不退卡”的规定彻底取消。李晓表示，今后管理中心还会适当增加退卡网点，方便市民。

■记者 李琪 实习生 张晶晶

单车迎新娘 百名骑友助阵

本报9月27日讯 今天上午，长沙一对新人举行了一场浪漫的单车婚礼，100名骑友组成车队全程助阵。

新郎、新娘因骑行结缘。新娘蒋燕在一次骑行活动中意外摔伤，武警黄博挺身而出送她去送医院。两人最终走入婚礼殿堂。

黄博特意买了一台可供4人骑行的自行车。身着西服的新郎、穿着雪白婚纱的新娘以及伴郎伴娘一起骑着这辆别致的婚车，从伍家岭骑行往湘江中路上的一家酒店，100名骑友组成了送亲车队，一路上吸引了大量市民的目光。

(王先生提供线索，奖励30元)

■记者 潘显璇

诚招代理加盟商

新加坡原装进口，世界顶级品质拓豪机油。一次换油行程高达五万公里，节省燃油20%以上，有效增强发动机动力，延长发动机使用寿命2到4倍，减排尾气60%水箱少水，发动机少机油状态下1到200公里对发动机有效保护不受任何损害!

湖南经销总部：
福雷达贸易有限公司向全省地区市征招代理加盟商

招商热线：
0731-83668928/13507434337